

新华时评

# 杜绝大操大办须把制度红线挺起来

新华社记者 周畅

一段时间以来,多地党员干部因违规操办婚丧喜庆事宜被查处,这成为锲而不舍纠“四风”的力证,也再次发出警示,传统习俗不能成为违规违纪的挡箭牌,杜绝大操大办,就是要让党纪发挥作用,必须把制度红线挺起来。

随着中央持续不断正风肃纪,“四风”整治持续推进,治理违反中央八项规定精神情况取得明显成效。但一些地方大操大办习

依然严重,成为“四风”顽疾。中央纪委监察部网站公布的数据显示,大操大办婚丧喜庆1月查处248起、2月查处230起,两项合计仍居查处问题的第3位。

领导干部大操大办婚丧喜庆陋习屡禁不绝,表面上看是受民间传统习俗影响,实质上仍是党风不正。一些领导干部大操大办婚丧喜庆,将宴请变为讲排场、比阔气、拼面子、借机敛财的平台,更有可能给“有心人”可乘之机,以随礼之名行行贿之实。同时,作为领导干部,带头大操大办、相互攀比、铺张浪费,还

会带来不良的示范效应,加剧民间人情风愈演愈烈。

没有规矩,不成方圆。八项规定实施以来,不少地方出台了领导干部婚丧嫁娶的相关规定,要办宴席,得先执行申报、公示、承诺三项制度;一些部门还明令禁止邀请管理服务对象参加婚丧喜庆,起到了一定的震慑效果。但在一些地方具体执行中,“大操大办”标准如何界定、“借机敛财”行为如何认定,仍然存在模糊空间,这也给一些领导干部侥幸心理留下空间。

说到底,领导干部要对党纪国法心存敬畏,要严以修身、严以用权、严以律己。决不能让权力引发的利益输送钻婚丧喜庆的空子。尤其要对邀请的人员、礼金的数额等设立明确的红线,把纪律和规矩挺在党风廉政建设的前线。同时,要加强对基层领导干部的教育引导,推动形成节约之风,唤醒全党特别是领导干部的组织意识、纪律意识和规矩意识,带来风清气正的政治生态。

(新华社合肥5月12日电)

## 中央统战部印发意见就统一战线服务“一带一路”战略作出部署

据新华社北京5月12日电(记者 罗宇凡)日前,中央统战部印发《关于统一战线服务“一带一路”战略的意见》,要求各级统战部门深刻认识“一带一路”战略的全局意义,准确把握中央关于“一带一路”的重大部署,把服务“一带一路”战略作为统一战线围绕中心、服务大局的重要任务。

《意见》指出,要按照中央统一决策和要求,根据各地实际情况和统一战线各领域不同特点,明确服务的思路 and 任务,加强资源整合,真正有所行动、有所创新,贴近实际、注重实效。

《意见》要求,各级统战部门要切实加强对统一战线服务“一带一路”战略工作的领导,研究制订实施方案,总结典型经验,推广有效做法,研究解决存在的问题,推动统一战线服务“一带一路”战略工作向广度和深度拓展。

国际

## 尼泊尔再发7.5级地震

据新华社加德满都5月12日电(记者 余勇刚 周盛平)中国驻尼泊尔大使馆政务参赞程霖12日表示,当天尼泊尔再次发生7.5级强震,目前暂未收到有关此次地震中方在尼泊尔人员伤亡的报告。

根据尼泊尔内政部公布的数字,当天在尼泊尔山区辛杜帕尔乔克发生的强震已造成36人死亡、1117人受伤。当地媒体报道的死亡人数已达47人。

## 联合国人权理事会 审查美国人权状况

据新华社日内瓦5月11日电(记者 聂晓阳 施建国)联合国人权理事会普遍定期审议工作组11日对美国人权状况进行国别审查,122个国家的代表在会上发言,对美国在人权领域存在的诸多问题提出批评和建议。

各国代表在发言中指出的美国人权问题主要集中在执法人员过度执法,种族、宗教和性别歧视,酷刑以及在关塔那摩设立监狱等问题上。

美国政府提交的报告承认,过去几年里,美国“个别或系统性”的警方行为失当情况频繁出现。在过去5年中,美国司法部已对超过335名警员的不当行为提出刑事诉讼,截至2015年1月1日,已有254人被定罪。

## 防灾减灾 综合演练



5月12日,演练人员在进行安置区搭建、空中灭火项目。

当日是第七个全国防灾减灾日,由河南省减灾委员会主办的河南省“5·12”防灾减灾应急演练综合演练在郑州市黄河游览区举行,包括安置区搭建、火场逃生、空中灭火、山体滑坡救援、水上救援等多个项目。 新华社记者 李博 摄

新华社记者 吴振东

## 动辄“公审”的网络狂欢比拳头、斗车更危险

然异化成“开房的事”。网络狂欢之下,公民隐私成“公地”、个人道德被“公审”,给当事人造成不可言说的伤害。

较之现实暴力,网络暴力的恶劣程度往往有过之而无不及。2013年,广东高中女生琪琪因被怀疑偷窃遭到“人肉搜索”,最终不堪精神压力跳楼自杀;今年4月,台湾女演员杨又颖轻生辞世,遗书中

透露“因不堪网络污蔑霸凌”。追究网络暴力的成因,或许其源自每个公民共同的“正义感”。“正义”本是人心向善、社会公平的基础,但在一些事件真相尚未查明的情况下,则容易变成高高在上、快意恩仇的道德批判。同时,网络的匿名性也诱使部分人感情用事、转嫁怨恨、以讹传讹,最终以公道之名伤及无辜。

身处网络时代,每个人在享受网络给予的自由表达便利的同时,也将成为网络暴力的潜在受害者。正如马路之上的行驶,理当心平气和,网络之上的讨论,更应明确边界和规则。想要避免人人自危的情形,每个网民都有责任进行自我道德约束,少做是非“判断题”,多发理性客观之声。

(新华社上海5月12日专电)



“息怒” 新华社发 蒋跃新 作

锦江城

《信报楼市》携手泰岩·锦江城即将浓情举办

5月17

# 等你爱我

派交单 对友身

专为年轻的你

- 红酒冷餐 + 精彩游戏 +
- 神秘的ta = 浪漫派对

现场更有大奖送出!

即日起向 单身男女 限量发行尊贵名额!

遇见ta, 或错过ta.....

活动冠名: 信阳泰岩房地产开发有限公司

战略合作: 珍妮花婚纱摄影集团

信阳名庄国际葡萄酒窖

报名时间: 13513766211 / 0376-6215236

截止时间: 2015.05.16 pm6:00

了解: 非法集资

# 提高风险防范能力 自觉抵制非法集资

信阳日报社 宣